

十年矛盾一朝解 组团联村获锦旗

本报讯(通讯员 余凯凯)“一心为民解忧解困,驻村工作亲力亲为。”近日,池淮镇航头村龙建组组长汪海清和村民余好女来到池淮镇政府,代表组内全体村民为航头村的组团联村团队送上了锦旗。原来,这还牵扯到一件近十年的历史遗留问题。

龙建自然村是当地的移民村,自1989年移民来此,村民们靠勤劳的双手打造崭新的生活。2013年,自然村内农田改建了46亩的土地,当时并未进行详细划分。结果东家的人外出打工,田地就被西家的人种上了庄稼,时间一长,这就46亩土地权属就成了一笔“糊涂账”,村里解决不了,村民们想到了驻村干部。

蔡燕忠是航头村驻村干部,也是池淮镇综合督查办工作人员,一直从事信访工作。他综合考虑各方诉求,并和池淮镇纪委书记、航头村组团联村团长邹耀锋商讨后,建议召集龙建自然村的

户主代表,对46亩土地权属进行划分,分田到户。

今年7月23日晚,31名农户代表汇聚一堂。“这一块土地,我们家已经种了8年,应该划分给我们。”“他们家土地太多了,应该分点给我们家。”……从晚上6点到10点,蔡燕忠一直认真倾听村民的诉求,无数次的争论、协调、探讨、记录过后,最终一致决定,重新丈量土地,并将丈量好的土地划分到户。

说干就干,第二天虽是周末,可蔡燕忠顶着炎炎烈日,带着村两委干部来到田间,在村民的关注中开始重新丈量土地。从24日到28日,经过一连5天的实地丈量,成功按照计划将田分到户上,近十年的历史遗留问题得到了化解。

“以前,各户时常为土地问题发生争吵,这次在镇村干部的帮助下,总算把困扰我们多年的问题解决了,为大家分得了应得的田地。”航头村文书王如明称赞道。

“在奋斗的年纪不安逸,



在战斗的岗位不回避。”蔡燕忠把这句话写在了组团联村记录本上,也记在了自己的心里。身为退伍军人的他,自2020年进入池淮镇人民政府工作以来,就一直奋战在基层工作的“第一线”。在驻村工作过程中,他更是通过自己的业务能力,细心化解村内每一件信访矛盾,成功实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。而这,也正是池淮镇组团联村团队开展工作的真实写照。

近年来,池淮镇着力推

进三联工程迭代升级,由117名县乡两级干部组建26支组团联村团队,通过“周二无会日”“浙里党群心连心”等实干举措,在村(社)一级大力开展“我为群众办实事”活动,协助解决村集体经济、低收入农户帮扶、信访矛盾调解、安全生产、疫情防控等相关事项。据统计,今年以来,池淮镇组团联村干部共完成服务事项1.7万余件,其中“两难”事项1300余件,有力助推了村庄全面发展。

我县开展“四小”行业创文检查

本报讯(通讯员 郑露)日前,县卫生监督所组织开展小浴室、小美容美发、小歌舞厅、小旅馆等“四小”行业监督检查。

“今年以来,我们一直常态化开展‘四小’行业监督检查。”县卫生监督所相关负责人相告,在日常的监督检查中,主要检查公共场所“双证”公示、量化分级、内外环境、公共用品用具清洗消毒和保洁、控烟落实等是否达标,理发店是否设有专用理发工具箱、皮肤病患者专用工具箱,疫情防控措施是否落实到位等。

“根据近期的检查结果来看,大部分公共场所证照齐全,卫生公示牌悬挂在店内醒目位置,消毒设施齐全,疫情防控措施到位。”该负责人表示,对于个别公共场所存在证照临期、店内有卫生死角、堆放杂物等问题,卫生监督员进行了现场监督指导,并要求立即整改到位。

下一步,县卫生监督所将继续加大督查力度,督促并帮助存在问题的单位及时整改,确保不漏死角、不留盲区;确保卫生许可证持证率100%、健康证持证率100%、卫生设施配备率100%。为群众营造一个健康安全的公共场所环境。

开展消防知识培训 筑牢安全生产防线

本报讯(通讯员 岳林香)近日,县公交公司以“夏季百日安全生产”竞赛活动为契机,对全体乘务员开展消防知识培训。

此次培训以消防灭火中采用错误方法实施灭火产生重大责任事故为案例,着重讲解了“电气火灾”“家庭火灾”“车辆起火”3种常见火灾的起因、发生特征以及如何消除隐患等。同时将正确使用灭火器简单概括为五个字:提(提灭火器)、拔(拔保险销)、握(握喷管最前端)、对(对准火源根部)、喷(按压阀,瞄准火源进行喷射)。

通过培训,进一步增强了乘务员处理突发险情和应急处置能力,为营造文明和谐的乘车环境提供了坚实保障。

模拟法庭“开庭” 小学生变身“大法官”

本报讯(通讯员 洪丽娟)“现在开庭!”随着一声清脆的法槌声响起,8月26日,一场别开生面的“模拟法庭”在开化县人民法院进行。这是开化县实验小学二(7)班的老师和家长们精心组织的一次暑期实践活动,主题是《开学第一课——学法用法,做遵纪守法好少年》。

本次活动以参观法院大厅和调解中心为序章,以模拟法庭活动为篇章,以法官点评、提问、答疑为尾章,让学生零距离学习法、感受法,增强学生的法治观念,营造

浓厚的法治教育氛围。

一大早,同学们就来到了县人民法院大厅,跟着讲解员的步伐,参观了法院大厅、各窗口以及调解中心等场地,了解了法院工作人员的职责及日常事务,近距离感受法院文化。

同学们还现场模拟法庭现场,各自扮演法官、书记员、人民陪审员等角色,体验了诉讼程序、法庭调查、法庭辩论、当事人最后陈述、合议庭评议和当庭宣判等完整的审理程序。

庭审结束后,法院工作人员对模拟法庭的庭审进行



了点评,并和孩子们做了互动答疑。

此次社会实践活动让学生们零距离接触案件审判,

体验法律的威严,提高学生知法、守法、用法的法律意识,让法治之花在学生心中绽放。

创建全国文明城市 做文明有礼开化人

创文“百日攻坚”在行动

治理外卖骑手违停 为交通梳“堵”

本报讯(记者 徐抒敏 余志耀 通讯员 吴小平)“您好,这里不准停车,麻烦将车拖到指定区域。”8月29日下午,县交警大队联合县综合执法局在月山路、月清路、临湖路等城区重要交通路段,对“美团”“饿了么”等外卖行业开展违停治理行动。

随着互联网订餐的快速增长,外卖送餐越来越方便。但与此同时,部分外卖送餐人员一味追求速度,无视交通法规,导致交通事故呈高发态势。“因为要赶时间送外卖,为了图省事就随

手停在路边,真是不应该。”“美团”外卖骑手余某说,在交警的劝导和处罚下,她保证今后一定会按规定停放车辆。

“维护良好的交通秩序人人有责,这次治理行动让出行更加规范有序,我很支持!”市民郑先生说。

针对外卖配送员不文明交通违法行为、车辆乱停乱放等乱象,县交警大队机动中队徐警官表示,下一步,他们将持续强化联合作战,加强公共交通安全的日常整治,加大对城区的巡查和查处不文明违法行为力度,做好主



道、主要路口的文明交通劝导工作,努力让遵章守法成为每位市民的自觉行为,营造安全文明的交通环境。

据统计,当天联合整治行动出动人员15人,查处各类电动车违法行为24起,其中外卖骑手违停车辆11辆。

夏日送清凉 这个物业“有点甜”



本报讯(记者 朱恬静)连日来,开化酷热不减,为了给在烈日下辛勤劳动的户外工作者们送上一片清凉,开化双溪景苑小区物业给小区周围的户外劳动者提供饮用水和西瓜,“我们一直在户外工作,取水确实比较麻烦,这个送清凉活动很贴心。”文明劝导员方土仙点赞道。

“小区附近有不少户外劳动者,工作很辛苦,我们也是想让大家取水方便一点,给他们提供一个休息点,让他们有家的感觉。”物业综合主管郑黎明相告,除了提供饮用水和西瓜,小区还开放员工食堂给户外工作者免费蒸饭,为户外劳动者撑起一把“遮阳伞”。

烟花爆竹无小事 安全责任重于泰山